

Запись № 1
дата 16.03.1965
отдел агитации и массовой работы
сельскохозяйственного сектора

Удмуртский обком ВКИЧ

отдел агитации и массовой работы
сельскохозяйственного сектора

Доклад второго секретаря обкома
ВКИЧ С. К. Ельцина на I областном
съезде колхозников-ударников

НАЧАТО 5 марта 1933 года
ОКОНЧЕНО 5 марта 1933 года

На 31 листах
На 1 листах
хранить ПОСТОЯННО

ПАРТАРХИЗ		СТРОИМОГО	
Опись	110	1665	
Дело	16	16	
Фонд			
Связка	34		

Фонд № 16
Опись № 1
Дело № 1665

Лист использования

Дата	Тема работы	Характер и содержание записи	Лист №	Фамилия исследователя (разборчиво)	Какой организацией направлен
10.08.83	состр. карты археологических памятников в селе Белогорка	археологические		Бережнова Г. В.	РГБУ
01.08.86	роль белогорских календариков	бытовые	12, 14, 23, 26	Смирнова	ЧИИЭСХ

Архив
№ 282-1933г.
С. 320

ГЛАД ТОВ. ДЛЯ СИА

24

Товарищи, прошедший недавно всесоюзный и краевой съезд колхозников-членов кооперативов и наш областной съезд имеют историческое значение в колхозном строительстве, в борьбе за организацию-хозяйство иное укрепление колхозов, в борьбе за высокое качество работы колхозов. Наша классовая враги, как внутри страны, так и за границей, расчитывают на то, что большевикам неудастся справиться с этой грандиозной задачей переделки малого индивидуального крестьянского хозяйства. Эти надежды буржуазии разбиты в пух и прах. В то время, когда в странах капитализма со всем бесплодием существует кризис, растут миллионы безработных, происходит обнищание крестьянства, только в одной Америке насчитывается сейчас безработных до 17 миллионов человек, в Германии 8 миллионов, в Англии 3 миллиона. Такое же положение и других капиталистических странах, закрываются фабрики и заводы, когда то развалившееся промышленные районы превращаются в мертвичину, миллионами выбрасываются с предприятия рабочие налицо, на голодную смерть. миллионами разоряются крестьяне, с молотка распродается их имущество для того, чтобы спасти помещиков и капиталистов, покрыть их убытки от кризиса. В Америке, а также и в других в сельскохозяйственном отрасли капиталистических странах основным вопросом является вопрос снижения урожайности в сельском хозяйстве, сокращение посевных площадей, уменьшение выхода хлеба на рынок. Поэтому что в этих странах с одной стороны перепроизводство продуктов промышленности и сельского хозяйства, с другой стороны этих продуктов, в результате безработицы и обнищания рабочих промышленных центров, покупать не кому. Капиталисты и помещики свободно денежно продавать продукты и своей прибыли уменьшать, незадороге получать убыток, поэтому они

уничтожают производимые продукты и товары рабочими и крестьянами.

В то время, когда в этих капиталистических странах существует кризис и обнищание рабочего класса и трудящегося и разгульство, в нашей стране, на основе индустриализации, под руководством нашей партии, окончательно победила социалистическая система, как в городе, так и в деревне, вырабатывается со стороны крестьянских масс идет программа строительства бесклассового социалистического общества.

Товарищи, значение съезда и всесоюзного и краевого съездов заключается в том, что они вслед за плenumом ЦК и ЦИК и Правкома и на основе их решения свою по большинству вопросов, выяснили недостатки в нашей работе в деревне - члены тут привели новые пути к изъятию их, этих недостатков. Решения этих съездов должны быть глубоко и всенародно продуманы полностью до конца, ибо вокруг этих съездов изблизовано внимание все в нашей партии, всего рабочего класса, всего трудающегося крестьянства, всех советов от собственности. Особенно ясно из того, что вся работа Всесоюзного съезда колхозников проходила под непосредственным руководством партии при непосредственном участии и руководстве товарища и учителя наше в партии и трудящихся масс, руководителя всем наше в социалистической стране товарища Сталина./

/Аплодисменты/.

Товарищ Сталин на первом всесоюзном съезде колхозников-ударников в своем выступлении дал базовую, конкретную программу для партийно-советских, профсоюзных и комсомольских оргов из лага и для всех наше в колхозной деревне. Тогда, этого съезда, товарищи, находятся в том, чтобы подвести итоги нашего борьбы колхозному с традициями, разобрать и проработать все вопросы колхозной

3

жами, выявить недостатки, недочеты в нашей практической работе, в производстве прецессии колхозного строительства и на основе указаний твои Стадии и решения партии намечать практические пути устранения этих недостатков, практические пути укрепления колхозов, поднятие их доходности, повышение уравненности колхозных полей, лучшей организации и проведения весеннего сезона, лучшей организации социалистического производства. Всегда в колхозах вопросы в основном должны решаться работе нашего съезда, а не в вопросах конкретные должны быть здесь наши проработки, обсуждены и даны конкретные указания всей нашей колхозной массе для дальнейшей работы, для дальнейшего укрепления наших колхозов, для повышения доходности их.

Тов. Каганович на Бессарабском Съезде советил все те огромные достижения, которые мы имели в социалистическом строительстве, для развернутую политическую программу и пути превращения наших колхозов в действительные сельскохозяйственные колхозы.

Я особо хочу здесь обратить внимание съезда на наши достижения в первой пятилетке в Словакии и в области, в этом перейти к практическим вопросам сегодняшнего дня.

Первое пятилетие выполнено нами с теми же успехами, которых мы с теми создателями и строителями первой пятилетки, когда то обетовали и начинали и не предсталили весь. Наша время надеялись, редко сдавались, что в дальнейших пятилетках свою же выполнит, что в своей пятилетке большевики, наконец-то сломят голову. Но международная буржуазия именно со этим пришла, когда мы начинали нашу первую пятилетку.

Изврский планы Центрального Комитета партии и Центральной контрольной комиссии подвел итоги нашей первой пятилетки.

Тов. Стражин в своем докладе ярко характеризовал наши достижения за период первой пятилетки и дал практические пути и указания на вторую пятилетку. После первой пятилетки покажите всему миру, что русский трудящийся крестьянство под руководством большевиков может не только разрушить старое общество, но может строить новое социалистическое общество.

Советская страна, бывшая самой отсталой и дикой страной, зернной страной превратилась, в результате выполнения первой пятилетки, в страну промышленную, в страну крупной промышленности, в страну ^{из}мелкого, раздробленного, сельского хозяйства в самое крупное в мире земледелие. Мы построили крупные гиганты заводы, которые производят машины и необходимые средства производства, как для промышленности, так и для с/х. Недавно мы предизволи пуск крупнейшей в мире электростанции - Днепрострой, пуск Магнитогорских предприятий, Кузнецких и друг., пуск крупных автомобильных заводов, в частности в нашем Герьковском крае, Герьковский автозавод. Имеем ~~свои~~ свои тракторные заводы - Ставропольский, Харьковский, Челябинский. Машины, которые раньше завозили из-за границы, сейчас выпускаются в полной потребности для сельского хозяйства нашими заводами. Мы имеем свои заводы по производству с/х машин, кроме тракторов, как комбайны, льнотеребилки, сложные молотилки и т.д. Сейчас нет таких машин, которые бы не могли дать новую промышленность. Мы, товарищи, вот не эти новые предприятия, которые выстроены в первой пятилетке, но производство новых машин, которые мы завозили раньше из-за границы - вложили огромные средства. Более 23 миллиардов рублей вложили в промышленность, из коих в тяжелую крупную промышленность вложено 21 миллиард, в промышленность производств. с/х машин вложили около 1 миллиарда рублей.

465
Тов. Стадин в своем докладе описал ярко характеризовал наши достижения в период первой пятилетки и дал практические пути и указания на вторую пятилетку. После первой пятилетки показало всему миру, что российский трудящийся

5

В результате выполнения первой пятилетки и осуществления не деле лозунга "довнить и перегнать в технико-экономическом отношении передовые капиталистические страны" мы еще больше укрепили нашу обороноспособность. Мы сейчас в любую минуту можем дашут все необходимые средства обороны нашей страны для защиты нашего Советского Союза. Вы, знаете, товарищи, как говорил тов. Стalin, "словых бьют," поэтому наше правительство и весь рабочий класс и трудящаяся крестьянство, именно прежде всего боролось за то, чтобы создать свою крупную промышленность производящую средства производства и обороны, чтобы этим самым обеспечить независимость нашей страны от капиталистических стран, чтобы в любую минуту защитить границы нашего Советского Союза от нападения империалистов, от нападения суржеван.

Мы, товариши, являемся свидетелями ничего, как сейчас Китай делает империалисты, как сейчас Япония все больше и больше захватывает территорию Китая, как китайские трудящиеся массы станут под гнетом этих империалистических стран, под гнетом империалистов Японии, Америки, Англии и друг. империалистов, под гнетом "своих" капиталистов, помещиков.

Япония под видом лозунга "защиты" интересов японских граждан, обманывая своих трудящихся масс и трудящихся масс других стран захватила Маньчжурию, сейчас лазет дальше и нападает и захватывает все другую провинцию, идет все больше и больше вглубь, захватывает все больше и больше территории Китая. С другой стороны, в самом Китае междуусобная генерельская война, непреклонная тоже самое из подавление рабочего класса и трудящейся крестьянства, из подавления революционного движения в Китае. Вот картина положения Китая слабого в промышленном отношении не имеющего своей крупной промышленности, где господствует еще

буржуазии, капиталистами, помещиками, но где уже все больше и больше поднимаются рабочие и трудящиеся крестьяне на борьбу с генералами, на борьбу с помещиками, капиталистами, на борьбу с империалистами. Под руководством коммунистической партии Китая рабочие и трудящиеся с территории охватываемой около 40-50 миллионов населения, в кровью борьбе с помещиками, генералами сумели создать советы. Советы Китая имеют свою красную армию, они все больше и больше расширяют свою территорию, укрепляют свою красную армию и несмотря на то, что всяческими способами империалисты стараются подавить эти советы — это не удается ни генералам китайским, ни империалистам.

Товарищи, тов. Стalin в докладе на Ливерском Пленуме об итогах первой пятилетки-наша положение в отношении обороноспособности характеризовал так: "Наконец все это привело к тому, что из страны-слабой и не подготовленной к обороне Советский Союз превратился в страну могучую, в смысле обороноспособности, в страну готовую ко всяkim случайностям, в страну способную производить в массовом масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения из вне".

Пятилетка укрепила нашу обороноспособность, в результате только этого мы сейчас имеем со стороны буржуазных капиталистических государств предложения о заключении договоров о не нападении. Наше правительство заключило сейчас с рядом государств эти договоры, но мы не должны успокаиваться на этом, мы должны быть бдительны и готовы в любую минуту к отпору. Тов. Кеганович в своем докладе на первом всесоюзном съезде ударников-колхозников так характеризовал это нашиники заключенных договоров — "Что это значит пункт о не нападении? Это значит, что мы заключаем договор, что мы из них нападать не

будем, они не нас изнадеть не будут, по дипломатически это называется
пактом, а по просту можно сказать не лезь не нашу землю, мы к тебе
не полезем—плевень не нашу землю, по морде дадим".

Тогда же наше стране было страной зграбной с миллионами мелких
и мельчайших крестьянских хозяйств. В 1916 г. этих хозяйств насчи-
тывалось 10 миллионов, в ~~1917 году~~ с ~~миллионом~~ миллионах хозяйств.
50-60 % этих хозяйств не имело ни сконе лошадей, ни сох, ни других
средств производства, следовательно находились в полной изоле, пол-
ной зависимости от кулака. Бедняки, батраки и сидячие знают свою
жизнь в то время, они знают, как кулаки, считают их всячески
эксплуатировали, всячими способами заставили работать не себя или
открыто начальник в батраках, или давали чегонибудь в роде пуда хлеба,
или меньше хлеба за что бедняк, батрак должен был работать у него.
Все это родили и насаждили бедняки и батраки не выходя из двери кулаку
и зажиточному, ни все время были зависимы от них.

Это крестьянство-бедняки, сидячие здесь не этим с "заде" выкип
об этом, рассказывать по моменту ничего ни ~~важного~~, они сами знают, сами
перенесли на своих плечах кулакскую избранку, сами работали не кулаки,
это они знают хорошо. Надо, чтобы каждый трудящийся знал это,
заседение молодежь наше заслово бы эту старую жизнь, чтоб каждый знал
как гибли отцов за империалистическую войну, сколько положено жертв
для того, чтоб они обогащаться буржуазией и помещиками для того, чтоб они
обогащаться кулаком.

Товарищ Левин в отношении кулаков говорил, я хочу засчитать
к Кулакам-семье зверские, семье грубые, семье дикие эксплуататоры,
на раз востановление звание в истории других стран власть помещиков,
церкви, царей, царев, капиталистов. Кулаки больше, чем помещиков и капиталистов. Но все же кулаки-меньшинство в народе... эти кровожадные
изнасиловали из народной нужды во время войны, они скопили тысячи и сотни
тысяч денег, повышая цены на хлеб и другие продукты. Эти псуки.

жирели за счет разоренных земель крестьян, за счет голодающих рабочих. Эти пиявки пили кровь трудящихся, боялись тем больше, чем больше голодал рабочий в городках и на фабриках" (Ленин, т. X, ч. 2 стр. 257).

Я думаю, это совершенно ясно каждому сидящему здесь, ясно нам, когда в период гражданской войны кулаки организовывали восстание против советов, кулаки организовали убийство наших лучших представителей в деревне, убийство представителей комбедов, организовывали убийство, нападение на красногвардейцев и т.д. Мы знаем перенесли на своих плечах, на своих спинах, когда вся наша советская страна была окружена тесным кольцем белогвардейцев, которым помогали и руководили капиталисты, помещики других стран, когда тесным кольцем нашей стране была окружена кулаками восстанием, кулаки были не то, чтобы свергнуть Советскую власть, кулаки были не то, чтобы восстановить царское правительство, иссодить царя на престол. Рабочий класс и трудящееся крестьянство сумели дать отпор, сумели изгнать белогвардейцев, сумели очистить свою страну от всех белогвардейцев и интервентов, от кулакских властей, сумели приступить к восстановлению своего разрушенного империалистической и гражданской войной хозяйства страны, а потом на основе этого двинутся в бой за социалистическую переделку всего народного хозяйства, двинутся в бой за развертывание крупной промышленности, крупной индустриализации, за социалистическую переделку с/х и в результате вот этой борьбы, под руководством нашей коммунистической партии и лучшим учеником Ленина т. Стalinе, мы добились того, что из страны раздробленного мелкого крестьянского хозяйства превратили нашу страну в страну самого крупного в мире земледелия. Добились того, что мы на основе сплошной колхозной коллективизации основных зерновых районах лихвидировали класс кулаков, выкорчевывая остатков капиталистических элементов.

149

Мы говорим в результате росте промышленности, в результате производство в своей стране с/х машины подвела под нос социалистическое с/х машиническую базу, создала машинно-тракторные станции — это центры пролетарского влияния и руководство социалистической перестройки с/х, снабдили сельское хозяйство всеми необходимыми сель/хоз машинами. В нашей стране построено сейчас 5 тысяч совхозов, построено 2446 НТС и организовано 200 тысяч колхозов, колхозных хозяйств. Наш путь — путь всех земледельческой крестьянства — это путь совхозов, путь НТС и колхозов, ~~и т.д.~~ Но этому пути мы идем и переосмысливаем наше сельское хозяйство, по этому пути мы идем и строим бесклассовое социалистическое общество. Под руководством рабочего класса и его партии мы идем по этому пути и переделываем старые привычки, старые взгляды, кохозника, бывшего единоличника, бывшего колхозного хозяина переделываем во социалистический лад, переделываем в сознательного строителя социализма.

Товарищи, я хочу ~~с особо~~ остановиться на успехах строительства в нашей области. В результате превильного и решительного пропаганды Генеральной линии партии, превильного осуществления Ленинской национальной политики, наша область под руководством ЦК партии, крайкома и окончание доставляя крупных успехов в борьбе за социалистическую перестройку области, за превращение ее из ~~Богатой~~ зерновой в индустриально-энергетическую. Я думаю, Вам удается побывать не менее крупном заводе, который является гордостью не только для нашей области, но и всего нашего Горьковского края и всего нашего Советского союза. От этого завода — гигант мы коррумпирован борцами перестройки не на основе уже этой техники, на основе достижений — последних достижений нашей и зарубежной техники. В результате этого завода меняет лицо всего хозяйства нашей области, именно в результате перестройки его, мы превращаем нашу стоящую область из зерновой области в индустриально-энергетическую. Наша область превращаем в круп-

105

Новый промышленный и культурный центр нашей области, и нового Края. Кроме этого мы за это время построили ряд новых заводов, завод ДУИНТЕЛЬ в Искре, имеющий боевое значение, деревообделочный комбинат, достроивши в Ижевске Мотоциклетный завод, достроили крупную электростанцию и ряд других предприятий. Это меняет лицо нашей экономики во всех отношениях - и в социальном, и в хозяйственном, и в культурном отношении.

В деле сельскохозяйствической перестройки нашему достижению 62% бедняко-середняцкого крестьянства области об'единились в колхозы. 52% бедняко-середняцкого крестьянства области стало не путь узловый Ленинки, но путь по которому ведет наша партия трудовое крестьянство к новой цветной жизни - к социалистическому обществу организовано 1350 колхозных хозяйств. в 30 году у нас колхозами управляемых хозяйств было всего 1 1/2%, или 180 хозяйств сейчас уже около 60%, или 74 тыс. хозяйств состоит в колхозах.

В созидающих и решавших районах области, осуществлены сплошной колхозификация и ликвидация купеческого класса из базиса. ^{этой} Слово превратилось из отсталой, аграрной, полукультуральной и пародевую индустриально-аграрную. Подводится технические и индустриальные базы под наше с/х.-е организовано в машинно-тракторных станций, выстроено 12 льнозаводов, ...~~остановка~~, ^{эти} если посмотреть на с/х. жизни, то это покажет, какими быстрыми темпами идет сельское хозяйство механизируется.

Был Вам стоимость всего с/х машиностроения в т.руб. в 30 году - она составляла 2 мил. 740 тыс. в 32г. 9 мил. - в течении 2-х лет такого огромного роста.

Станность не одно хозяйство, в ... руб. с/х жизни в 30 год - 15 руб. в 32г. - 71,5 руб.

Дальше величие почво-заборостинского оборудования было в 32г. не 50 тыс. руб. в 32г. не 340 тыс. руб.

Излишне сложных с/х машин, без погодки и курганных молотилок - было не 4 тыс. руб. в 32 г. было не 31 тыс. руб.

Приходилось не 100 хозяйств в 30 году 9 плугов, в 32 г. уже 110 плугов из 100 хозяйств, рост клунов, в следствительно и ликвидации с/х, косуль, сложных с/х машин было не 100 хозяйств в 30 г - 3 , в 32 г. - 24.

Рост сложных с/х машин, есть в тоже время ликвидация промышленных машин, промышленного сельхозинвентаря.

Также достигнуты успехи и в специализации сельского хозяйства в направлении льноводства и животноводства. На сравнении с 1928г. плющедль под льном возросла на 177%. Число в резуль тата превратилось в один из районов льноводческих районов, О не достатках льноводства и буду говорить дальше. Также мы имеем рост соцспециалистического животноводства. К 17у января 1932 г. организованы 197 молочно-товарных ферм и ферм по выращиванию кондитарии, в них скота 27400 голов, ското-товарных ферм 942 г. в них скота 18800 голов. Организованы до ~~пяти~~ животноводчес ких/ кониноводческих и молочно-товарных / скотоводов. В 1928г. не было ни одной фермы, ни одного животноводческого скопка.

Также большие достижения в разработки первичной базы для животноводства. С 1928 г. плющедль под травами возросла в 4 с падоми ной разе, с 5700 га до 26150 га, под преденными в 3,5 разе, с 12900 га до 47470 га.

На основе решительного проведения в лице Ленинской национальной политики, большие успехи достигнуты в деле социалистической переделки первого хозяйства и ликвидации культурной и экономической отсталости удмуртской массы деревни. При удельном весе в Области удмуртов в 37% от всего населения, капиталовложение удмуртских трудов/хрестильских хозяйств области составляет 8%. При чём, если взять отпуск кредитов, то мы имеем такую картину - из всех производственных кредитов направляем в удмуртские районы до 69%

в частности по минеральным удобрениям 70 %.

Из 8 МТС 5 организованы в удмуртских районах, где сосредоточены кроме МТС другие крупные сельхозпредприятия, льнозаводы, пункты по первичной обработке льна и т.д.

На основе роста колхозов, на основе коллективизации растет экономика и культура удмуртских трудящихся масс. Ростом доходности колхозников, например, по данным примерно распределенных доходов, доход колхозов по области в среднем возраст в 1932 году не 60 %.

Если в прошлом году в четвере колхозах получала на трудодень 2-3 кгр., в этом году в среднем по области получают 3-4 кгр. Во многих колхозах доходность в четвере на трудодень приходится до 7 кгр. Например, "Восход", "Водопадье", "Красное Знамя" Чеважского епархии и другие. Вчера делегат Смирновского колхоза уча-репортовал о "саду, какой рост доходности в этом колхозе за эти годы и в особенностях по сравнению с прошлым годом, и особенно по сравнению, когда колхозники были еще единоличниками. Я приведу только одну цифру из жизни Смирновского колхоза. Доход колхозника Смирновского колхоза составляет в 32 году 1932 рубли против 40 рублей, которые получал единоличник до вступления в колхоз. Вот как картина доходности единоличнического хозяйства и картина этого же хозяйства - колхознике. По моему эта цифра ярко показывает преимущество колхозного хозяйства, эта цифра ярко показывает, как колхозник улучшает свою жизнь, как колхозник улучшает свое положение материальное и культурное во всех отношениях. Недавно в "Колхозной правде" был приведен колхозник Бахрушин, ударник Смирновского колхоза, были описаны все истории его жизни до вступления в колхоз и после вступления в колхоз. В вступлении в колхоз он был батраком, бедняком,

после вступления в колхоз он уденик, поднял свое материальное культурное положение, он сейчас сам грамотен и вся семья грамотна, все учтено, все являются удениками, вся семья являет примерной в производстве, примерной в выработке трудодней, примерной в позиции доходности.

Я хочу привести несколько колхозов, с точки зрения лучшей и худшей. Вот доходность и организация труда в Большой Молге Бевожского ерссе - всего в колхозе хозяйств 92. Превильная организация бригад, ликвидирована обезличка, правильно сделаны расценки работ, правильно поставлен учет, успешно окончены все с.х. работы и полностью досрочно выполнены хлебозаготовок (колхоз удмуртский).

В результате средняя оценка трудодня по зерновым 4,0 кгр. не один трудодень, один трудоспособный получит 54 пуда и 28 фунтов хлеба и 40 пудов картофеля.

ВЩИМОНЫЕ. Всего хозяйств 143. В основном правильно организованы бригады. Ликвидирована обезличка лошадей и земли. Превильные постановки учета труда и поступающей продукции. Успешно скончил все с.х. работы. Хлебозаготовки выполнил на 80% (колхоз удмуртско-русский).

К результатам?
Средняя оценка трудодня по зерновым 6,8 килограмма 1 трудоспособный получит 54 п. и 30 ф.-18 п. картофеля.

Колхоз "Гурэз" - Пудынский, всего хозяйств 94. Средняя оценка обезличены земельные участки. Слабая работа труда по зерновым бригадам. Бригадиры часто отмечают за работу должна быть 3,388 часов. Учет поставлен безобразно. Авансировано килограммы, 1 трудоспособный по едокам. Колхоз имеет задолженность по способным должен трудодням 1931 г. 23 цента. Ненимад не устроено получить 18,5 п. рабочих 30,6 цента. Отстался второй укос клевера и подсолнух в поле. Хлебозаготовки 55% (Кечин, *Удмуртско-русский* ~~ненадежно~~).

"Колхоз" Пылга" Всего деревень 112. Обезличены Средняя оценка тру-
дуга, силос, картофель. Обезличена инвентаря раб- дения по зерновым
скота, запутанный учет. Авансы выдавали по 2,7 килограммам, 1 тру-
потребности. Этой колхозинки иraudут хлеб с по доспособным получат-
ли - они же чувствуют себя холопами /колхоз 24 пуда 13 фунтов.
смешанный/.

Все хорошие и плохие колхозы, от Вам результаты работы хороших и плохих колхозов. Лучшие получают от 6-7 кгр на трудо-
день хлеба, имеют возможность выполнить своевременно государствен-
ные задания, имеют возможность и продать излишек хлеба на кол-
хозном рынке, имеют возможность торговать своим хлебом, и продать излишки хлеба государству. С другой стороны, плохие колхозы, где плохо организован труд, обезличена, колхозы засорены кулакско-чужими и злонаместными, разхищается хлеб, колхозные и в результате не выполнено или хлеба готовы не, не выполнение государственных заданий и недостаточное количество хлеба у колхозников, здесь не может быт-
речи о торговле.

Нет Вам картина двух сторон колхозов.

Товарищи, на раду с тем, что мы имеем в колхозном строительстве огромные достижения, имеем образцы лучшей работы наших передовых колхозов, лучших колхозов поставили образцово дело колхозного производства, на раду с этим мы имеем еще много недостатков, недочетов в нашем колхозном строительстве в руководстве наших же колхозников. Многие наши колхозы засорены кулакско-чужими элементами. Во многих колхозах у нас нет еще союзства трудящей дисциплины, - к колхозам производству порядка и сознательного отношения к колхозному добру. - Имеет-
ся не мало воров, лодырей, разхищений имущества колхозного.

О всем этом некого говорилось на страницах печати и особенно на об'единен. Иленуме Обжана и ОИИИ-а. Данны конкретные директивы т.е. указания по очищению колхозов от всех кулакчиков, из деревни оли-

циональных элементов, да и конкретные указания, как именно обеспечить чистоту колхозов от них, как поставить дело колхозного производства в колхозах - об этом достаточно дадут указания.

Я хочу здесь особо обратить внимание колхозного съезда — то, что как сейчас кулаки, контр-революционный "банд" и их агенты подкулачники продолжают в наши колхозы и под всяческими видами стараются сорвать работу в колхозах. Кулак понял нашу мощь, нашу силу, силу колхозов и он ^{сейчас} открытой борьбы против колхозов сейчас перешел к борьбе против наших колхозов скрыто, тихой сапой, как говорят т. Сталин на ливарском пленуме ЦК и ЦКК. Для этого вынуждается в бедняка и сородича, иногда переходит из своей деревни в какуюнибудь другую деревню, в другой район, в другой крае, чтобы там пролезть в колхоз и вредить, разваливать колхоз. У нас есть и такие случаи, когда из Глазовского района наводят сюда из МГ в Алишак, Монгу, Грахово и наоборот, для того, чтобы попасть в колхоз и там творить свои кулацкие дела., иногда, пасая в колхоз, кулак действует через колхозников - факты расхищения хлеба, факты потери с/х инвентаря летом, плугов и друг. машин оставление на полях на зимовку. Факты неравнодушно, не существуя вредительского отношения к ленинцам и другим средствам пропаганды со стороны отдельных колхозников, все это говорит о том, что здесь прямое действие кулачка, влияние его на отдельные, отсталые группы колхозников, которые и доводят кулацкую лицию, кулацкие дела в колхозе. Такие колхозы есть у нас. Кулак организует саботаж в льновзаготовках и других мероприятиях. Мы сами являемся свидетелями, как в прошлом году кулак организовал саботаж против раннего сева льна и вообще против сева льна, против прополки, против уборки.. Был тот факт, что мы уборку льна оставили на последнюю очередь и убирали его в течение 2-3 месяцев, почти до ноября и-ца, в некоторых колхозах оставили лен на полях, этот факт говорит о том, что кулак на этом участке особенно и сработал, сумел достаточно наре-

Х организовали вредительство в пользовании тягловой силы и т. д.
Можно было бы привести таких колхозов не мало. Но по моему достаточно фактов этих, чтобы убедиться, что ряд наших колхозов
засорен кулакством и другими контрреволюционными элементами.

Надо сказать товариши, что мы этого сожалеем и не замечали
в решительных мерах не принять к очистке колхозов от этих кулакско-
чуждых элементов.

Отсюда и недостатки, слабое организационно-хозяйственное
составление наших, не выполнение ряда государственных заданий,
особенно льнозаготовках, отсюда некоторые колхозы доходили до
сравнения в 2-3

деть нам.

Кулакий саботаж был ~~жесток~~ организован при переработке льна и особенно против льноваготовки, ряд колхозов кулако-чуждые не имели. Это действие кулака и его органа "кенем" который особенно в скрытой форме ^{и терроре} своим контрреволюционные дела среди удмуртских колхозов - единоличник из ложко используя старые радиальные перешитки удмуртов, . Их не вскрыли во время, не заметили во время вскрытие ряда колхозов, кулако-чуждым элементами. Вот например: колхоз деревни Сюреи Кезского района, где руководили кулаки Игнатьева все руководящие посты - председатель колхоза, хлодовщик, счетовод, председатель комиссии - занимали они. Умышленно сгноили 600 пуд. картофеля, 10 га клевера, замедлили сев и уборку вообще, в особенности льна, в результате огромные потери в продукции, колхоз привели к развалу.

Далее колхоз деревни Пурманово ^{Комарина} Балезинского района, Каражанур, Глазовского района, где на руководящим постах были кулаки, например в Каражануре из 7 бригадиров 3 были кулаки: Колхоз ^{б-уга} Моргинского района, где руководили белогвардейцы, расстреливали красногвардейцев и активистов деревни, они организовали саботаж, вредительство в колхозе, сорвали уборку и доставку хлеба, льна; колхоз "Шудал" Шарканского района, где руководили белогвардейцы, кулаки, полярские мишишки . распределили землю еще на корню не рукам, уборку затянули.

Сообщено много недостатков в наших МТС. Почти все МТС стоят в выполнении хоз. политических кампаний. Имеется засоренность колхозов, засоренность аппаратов кулако-чуждыми элементами. Приведенное может служить Балезинской МТС, где засоренность особенно была большая как аппарата, так и колхозов.

Балезинская МТС сорвала ранний сев, прополку, уборку, заготов

АГР 18

ку льна. Здесь установлено явное вредительство, сейчас ^{речи} этим делом занимается прокурор, арестованы руководители, - директор, заместитель, технический директор и ряд других работников. Это вредительство не с сегодняшнего дня началось, а давно, начиная с весенне-посевной кампании прошлого года. Директор МТС - коммунист не видел этого вредительства, он прикрывал и содействовал этому вредительству. Там простой тракторов, по последнему акту комиссии доходит до 70-80%. Во время сева и уборки, там сеяние не использовались льнотеребилки и друг. сложные, полусложные сельхоз. машины. Отсюда ясно, какой может быть результат работы, машина строя горной станции, отсюда провал всех работ, всех проводимых мероприятий. Вредите льства, кулака и друг. контрреволюционных элементов, было направлено именно на этот районный участок нашего социалистического переустройства сельского хозяйства, на этот основной технический, хозяйственный, политический центр нашей работы в деревне - на МТС. Красные организации и в этом числе областные организации не заметили в это время этого вредительства, зяблики поздно, тогда когда вредительство дало свои результаты. Поэтому товарищи, такое положение, что у нас ряд колхозов заражен ^в классово-чуждым элементом, что у нас МТС еще плохо работает, что Балашинский МТС также вредительство [?]. Поэтому, что мы начиная от областных организаций, кончая ^{еще} наивысшими партийными, комсомольскими, советскими организациями ~~затем~~ не обеспечили конкретного оперативного руководства колхозами, мы не знали часто колхоз, его жизнь и процесс классовой борьбы, мы еще не поняли полностью этой новой обстановки, в которой мы сейчас стоим, развернувшись как социалистическое государство, о которой говорил т. Сталин, не с достаточным оперативного руководства с со стороны военных органов, ^{в деревне} советов и партийных организаций, в том числе и областных. В порядке самокритики и с со стороны самого Обисполкома, с со стороны Обисполкома,

18/19

Затем по заседанию к конкретных работам, особенностям колхозов, процессу их работы, процессу их борьбы за колхозное строительство и отсыда следствительно, и те недостатки, которые мы имеем в наших колхозах.

Т. Сталин в своем и программной речи на январском пленуме ЦК и ЦИК говорил:

"Мы виноваты в том, что не разглядели отрицательных сторон колхозной торговли хлебом, и допустили ряд грубейших ошибок. Мы виноваты в том, что целый ряд наших организаций оторвался от колхозов, поселил на лаврах и отдался стихии самотека. Мы виноваты в том, что целый ряд наших товарищей, все еще пересматривают колхозы, как формы массовой организации, не понимая, что дело не столько в самой форме, сколько в том, что бы самим взять на себя руководство колхозами и вышибить из руководства колхозами анти-советские элементы. Мы виноваты в том, что не разглядели нашей обстановки и не уяснили себе новую тактику классового врага, действующего тихой сапой".

Я думаю, совершенно ясно из сказанного т. Сталини, что колхозник виноват в том, что врядка там нет, что там засорение в ряде колхозов классово-чуждыми элементами. Мы виноваты, пренебрежение и областные организации в том, что в ряде мест не разглядели это засорение в колхозах классово-чуждыми элементами, что он, ^{такой} что не прияли своевременно мер к очистке их колхозов. Мы виноваты в этом деле, а не колхозник. Недостаточно сорьезно подходили к тем процессам, которые в по всемирной борьбе в колхозах, мы допустили несвоевременную уборку, оставление в ряде колхозов урожая на полях, ^{объединение} разоружение, допустили в ряде мест взятие прошлого по седкам, неправильное распределение доходов и т. д.

Бои

Наша задача в том, что писать вот эти указания бои и участие наше в партии на трудящихся массы на основе этих указаний, неизменно показать все имеющиеся недостатки к ошибки в наших колхозах в нашей работе и руководстве колхозами.

Задача колхозников - ударников, сидящих здесь на съезде мобилизоваться именно на превращение в жизнь указаний т.Сталина. Очистить колхозы от всех контрреволюционных и вредительских элементов и добиться того, чтобы наши колхозы стали действительно большевистскими, в этом наша задача, в этом задача всех организаций и партийных и советских и других организаций, в этом задача самих колхозников, задача ударников - колхозников. Задача наша в том, чтобы на основе решительного проведения в жизнь решения ЦК, Гражданского и Обкома, на основе решительного проведения в жизнь указаний т.Сталина нам вырвать актив колхозов из лучших производственных ударников, борцов за колхозное дело, выдвинуть их на руководящую работу, воспитывать их в повседневной нашей работе, научить их как руководить колхозами, встать крупными сельско-хозяйственными предприятиями, добиться того, чтобы наши колхозники, колхозное дело считали своим делом, чтобы каждый колхозник, относился к колхозному имуществу как к своему, чтобы работу в колхозе понимал своей работой - работой общепи.

Товарищи, т.Сталин в своем выступлении на первом всесоюзном съезде колхозников - ударников, говорил, "Мы добились того, что помощь миллионным массам бедняков, пошли в колхоз.

Мы добились того, что помогли миллионным массам бедняков пойти в колхозы. Мы добились того, чтобы вошла в колхозы и пользовались там лучше землю и лучшими орудиями производства, миллионы массы бедняков, поднялись до уровня средняков. Мы добились того, что миллионы массы бедняков, жившие раньше в проголодав-

~~20~~

стали теперь в колхозах судьи яичные, стали льдины обвинять нас. Их добились того, что поддержали расследование иростыя на бедняков и кулаков, разбили кулаков и помогли беднякам стать хозяевами своего труда внутри колхозов, стать середняками.

Развернув колхозное строительство, мы добились того, что уничтожили эту куторьму и несправедливость, разбили кулакскую кабалу, дали эту массу бедняков вовлечь в колхозы, дали им там обеспечившее существование и подняли их до уровня середняков, могущих пользоваться колхозной землей, льготами в пользу колхозов, тракторами, сельскохозяйственными машинами.

Но это только ПЕРВЫЙ шаг, ПЕРВОЕ наше достижение на пути колхозного строительства.

Было бы неправильно думать, что мы должны остановиться на этом первом шаге, на этом первом достижении. Но, товарищи, мы не можем остановиться на этом достижении. Чтобы двинуться дальше и окончательно укрепить колхозы, мы должны сделать второй шаг, мы должны добиться НОВОГО достижения. Чем состоит этот второй шаг. Он состоит в том, чтобы поднять колхозников, — и бывших бедняков, и бывших середняков, — еще выше. Он состоит в том, чтобы сделать ВСЕХ КОЛХОЗНИКОВ ЗАЩИТНЫМИ. Да, товарищи, защищими.

Мы добились того, что подняли благодаря колхозам бедняков до уровня середняков. Это очень хорошо. Но этого мало. Мы должны теперь добиться того, чтобы сделать еще один шаг вперед и помочь всем колхозникам, и бывшим беднякам и бывшим середнякам, — подняться до уровня защищенных. Этого можно добиться к этому мы должны добиться во что бы то ни стало.

(Син Станина)

22

21

/ см. Сталин - 10.11.стр./

Добится того, чтобы всех колхозников сделать зажиточными —
такова задача поставленная всеми партий и всех трудящихся
нассе такова задача поставленная в ф ф партией. Правые оппорту-
нисты несколько лет тому назад предлагали партии путь к
старому. они выдвигали лозунг "врастания кулака в социализм,
они выдвигали лозунг "обогащайтесь", "некопляйте в добный
хозяйству, середняка призывают к превращению кулака, призывают
стать зажиточными, которые жили бы за счет середняка и бедняка.
Этот путь ничего общего не имеет с тем, что сказал т.Сталин,
ничего общего не имеет с линией партии, ничего общего не имеет
с тем, по какому пути сейчас колхозники идут. Перестроив свое
мелкое раздробленное крестьянское хозяйство, ничего общего
не имеет этот путь с тем, путем, по которому ведет нас наша
партия под руководством тов. партии.

- * -

руководством тог. Сталина, лучшего ученика Ленина, чтобы сделать всех колхозников зажиточными. Мы ставим вопрос: из об обогащении индивидуального хозяйства, которое обогатилось, стало бы эксплуатировать бедняка, середняка, мы подстраиваем мелкое трудовое крестьянское хозяйство на социалистический лад, ликвидируем капиталистические элементы и всякую эксплуатацию на основе колективизации, мы ставим задачу укрепления колхозов, повышение доходности колхозов, колхозников, улучшение жизни колхозников на основе коллективного хозяйствования, на основе новой экономики. В этом существует вопрос: сделать колхозников зажиточными.

Наша задача "разъяснить каждому колхознику, колхознице это, чтобы они поняли, прочувствовав ^{всё} до глубины души и на деле боролись за это.

Чтобы поднять уровень колхозника до уровня зажиточного требуется одно, работать по ударному, частно, бережно относится к колхозному имуществу, вышибить из колхоза кулацко-чужих элементов. тог. Сталин говорил на съезде колхозников-ударников. Чтобы стать колхозникам зажиточными, для этого требуется теперь только одно- работать в колхозе частно, правильно использовать трактора и машину, правильно использовать рабочий скот, правильно обрабатывать землю, беречь колхозную собственность".

Товарищи, укрепление и проверка наших колхозов будет производится в первую очередь на весенном севе. Задачи весеннего сева огромны, этот сев решает успехи выполнения программы первого года второй пятилетки. Основная и центральная задача весеннего сева определена ливарским планом ЦК и ЦКК-го расширение посевной площади как говорится там, а повышение урожайности- в этом основная центральная задача весеннего сева.

24
23-

Задача всех организаций, всех колхозников проверить, как мы подготовились к весеннему севу по всем мероприятиям и по линии семян семян, и по линии ресурса сельско-хозяйственных машин подготовка тракторов, составление планов сева и по линии планирования и по линии подготовки кадров и т.д., проверить и организовать борьбу за выполнение всех мероприятий, за организация и проведение сева в установленные сроки.

Надо сказать те народы, мы готовимся к этому севу еще не-удовлетворительно, а по ряду основных решавших мероприятий плохо. Вот вам семена семян - колхозами ссыпано 99 % зерновых культур, единоличники обеспечили себя семенами только на 51 %, а мы единоличников не должны оставлять в стороне, надо добиться, чтобы каждый единоличник получив план по всем мероприятиям на дело выполнил эти планы, потребовать от него работы, потребовать от него борьбу за выполнение плана весеннего сева, ибо как говорил тов. Сталин "сегодняшний единоличник, трудящийся единолично - это винтажный колхозник". мы должны вести работу и среди единоличников. В этом наша задача в отношении единоличников.

Особенно недопустимо отставание в подготовке к севу льна, этот ведущий культура нашей области, всего ссыпано семя льна в колхозах на 23 %. Это недопустимо. Надо немедленно ликвидировать это неборное отставание, сломить нулевой саботаж, на важнейши участке подготовка к севу, обеспечить 100 процентную семяку семя льна в колхозах в ближайшие дни, мобилизовать колхозные массы на это и проведение всех мероприятий, обеспечивающих выполнение плана сева льна. Дальше борьба за урожайность? Как идет борьба за урожайность? Вот вам сортирование и вывозка навоза. План сортирования выполнен всего лишь на 45 %, план вывозки навоза на 7 %, но лучше положение и с другими мероприятиями по повышению урожайности.

25
ДТ
на

Мы можем убавовать за счет запаса навоза 115 га, а навоз повышает урожайность на 30-40 %, сортирование повышает урожайность на 8-10 %, минеральные удобрения повышают урожайность на 20-25 % и т.д.

Все это у нас проводится плохо, все это еще не стало центром внимания всех организаций и самих колхозников в повседневной работе, в борьбе за весенний сев. Надо немедленно ликвидировать этот прорыв, колхозники-ударники в первую очередь должны мобилизоваться на это дело, организовать борьбу за очистку и сортирование всех семян, за вывозку навоза, минеральных удобрений на поле, за сбор и вывозку золы, известкование почвы и т.д. Обратить особое внимание на изучение и проведение в жизнь агротехники, берется за это дело, организовать изучение машин-тракторов, сеялок, жаток и т.д. Новая машину, нельзя организовать производство в крупном хоз-ве.

Надо понять, что кулачество использует наше изнанье машин, машиной будут приставать это отразится на настроение колхозников, кулачество это использует колхозников против машин. Поэтому колхозники-ударники, ударники в первую очередь должны взяться за изучение машин, знать ее, уметь управлять ею в этом наша задача.

Не менее важной задачей в подготовке и проведении сева, является подготовка коня и уход за ним. Надо немедленно проверить состояние коня, организовать лучший уход за ним, избежать обезлички в использовании ими. У нас до 20-30 лошадей проходит лакадей в колхозах еще не обобществлены. Это не выполнение устава с/х. артели, надо немедленно это ликвидировать, обобществить всех лошадей, на деле выполнить устав кооперативов и советы должны этот участок под особое внимание.

Вопросы планирования и учет в колхозах играют решающую роль, поэтому на это дело должно быть обращено особое внимание.

25.26

KAK

Надо проверить, кто сидит на этих участках, на участок планирования, учит отчетности и включить изведение всех чудных элементов, поставить на их место колхозников-ударников. Извадев на первом всесоюзном съезде колхозников-гвардии: "колхоз без учета все разно, что изба без дверей" и избу без дверей кто хочет, тот и лежит, что хочет то и тащит, точно также и в колхозе без учета не известно как поставлено дело, без учета, кто что хочет, то и тащит из колхоза, без учета нельзя поставить трудовую дисциплину, нельзя бороться с лодырями. Когда же поставлен учет участка ясно, как, какое количество трудодней каждый колхозник ~~работает~~ получает - что он получает, как он относится к работе, к колхозному добру. все это ясно. вот почему на вопросы учета отчетности и планирования должны ^{принять} самое серьезное внимание не только евреи-партийцы, советские организации, но также партийчики. ~~и члены, помощники~~ колхозники в первую очередь ударники, ударницы. этот участок должен быть под контролем, под повседневным вниманием именно самих колхозников и тогда мы обеспечим и порядок и дисциплину в колхозе, тогда ~~народа~~ колхозник, колхозница будут видеть свою работу, результаты своей работы. Тогда веру, лодырю нельзя будет прикрыться в перегорихе, учета, тогда их можно будет видеть как в зеркале и выгнать из колхоза.

Большое значение имеет определение нормы выработки и расценки труда. Ведь в колхозе не одинаковая работа, есть работа на машинах, работа на льне, на животноводстве и есть работа в поле простыми средствами производства. Оценка этих работ должна быть различная, в зависимости от того, где и какими средствами производство выполняется работа... В своем постановлении Обком партии и Обисполкомом такую директиву и дают, чтобы работающих колхозников на льне отнести к высшей группе, чтобы колхозники, которые работают на льне, начиная от сева и кончая переработкой и сдачей ^(лучшими)

26
27

получили расценку и оценку труда для по высшей группе.

Вот это надо понять и это надо раз "до нить" колхозникам и особенно в вопросах борьбы за сев льна, и должны учесть прошлогодние ошибки в борьбе за лен и недопустить повторение их в этом году. Надо сделать кулаками саботаж и предательство на этом участке, мобилизововать колхозные массы на борьбу за лен, за ранний и своевременный сев, за последующий уход за урожаи — прополку, за своевременную уборку и организацию по-разработки и заготовки в этом задача. Надо понять, что лен рождается культура в какой области и в зависимости от того, как колхозы финансовые будут драться за лен, в зависимости от этого их работоспособность, боеспособность, совместность и преданность партии и правительству будет расцениваться в зависимости от этого будет оценена их работа.

В результате плохой работы по льну, в результате отсутствия внимания ко льну организации и областных и городских, и самих колхозников мы получили в прошлом году самую низкую урожайность льна, даже ниже 1937 года 0,7 центнера, льна с га против 1,7 в 1934 году. Иногда колхозники, когда зачитывают говорить о льне, говорят, почему выткало производят инструктуры и т.д., не хотят понять, что инструктура ее зависит от льна. Плохо посеян лен, значит мало машинистов, стало быть мы сами виноваты, надо маляться за лен, надо добиться того, чтобы, в этом году получить нам урожай по льну не менее 1,4 центнера с га.

Дорогие товарищи, перед нами стоит особая задача организации сева в НГС. Нам надо в этом году добиться того, чтобы НГС превратить на деле в центр не только технического, но и хозяйственного и политического руководства процессами перестройки сельского хозяйства, процессами борьбы за повышение урожайности, за повыше-

доходности колхозов. Решение пленума ЦК об организации полит-
отделов обеспечивает соответствующее большевистское руководство
в районах МТС.

Задача в областных и городских организациях и колхозников в том,
чтобы иметь в центре внимания в повседневной нашей работе наши
МТС, работу их, работу отдельных производственных участков, отдель-
ных колхозных бригад. // необходимо очистить МТС от всех кулацких
и других контрреволюционных элементов.

Товарищи, те огромные задачи, которые поставлены перед нами
в области социалистической перестройки с/х. в области укрепления
колхозов, повышения качества, доходности в колхозах, проведение
весенней посевной компании первого года второй пятилетки, мы мо-
жем выполнить только при условии беспощадной борьбы с кулач-
ством и его органом "женеве", вскрытия и ликвидации их вредитель-
ских действий, при условии решительного выкорчевывания остатков
кулачества, при условии решительного проведения генеральной
линии партии, борьбы со всеми отклонениями от нее, с правым
спартакизмом, как живущей главной опасностью "левини Чагибаки".

Основная задача в борьбе за сев и укрепление колхозов стоит
перед городскими и заводскими организациями. Задача заводских
организаций, задача рабочих нашего основного завода, заключается
в том, чтобы передать опыт своей работы на завод, организацию
труда, ударничество и соревнование в колхозы, передать опыт
борьбы за трудовую дисциплину, сознательного социалистического
отношения к труду на производство колхозникам. Колхозники, сидя-
щие здесь пойдут в завод посмотреть, как рабочий относится
к своему инструменту, к своему продукту, который он производит и
своей машине, на которой он работает, как он добивается повышения
производительности труда, как организует ударничество, социалист

25 29

ческое соревнование. Надо колхозникам - ударникам научится работать у рабочего, а рабочие должны свой опыт передать им, научить их работать.

Задача перестройки с/х., задача руководства крупным сельским хозяйством - это задача сложная, сложнее чем руководить производством предприятием, где все уже организовано, где расставлены машины, организован труд и прочее.

Поэтому задача рабочих и заводских организаций - организовать передачу опыта руководства процессами производства на заводе, в колхозе, руководить колхозами, борьбой колхозников за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за организацию производства в колхозе, за высокую доходность колхоза.

Товарищи огромную роль во всей нашей борьбе за социалистическую перестройку с/хоз-ва, за подготовку и проведение весеннего сева играет печать. Печать должна в повседневной нашей работе вскрывать недостатки, выявлять лучшие образцы работы на страницах газеты, передавать опыты образцовых лучших колхозов, лучшую работу отстающим колхозам. Организовать соревнование и ударчество между колхозами, между бригадами за высокое качество работ в колхозах, за высокое качество урожая, за высокое качество продуктивности животноводства. Огромная задача в подготовке и проведении сева ложится на комсомол. Комсомол должен быть в передовых рядах в борьбе за сев, за высокий урожай, мобилизовать комсомольскую массу к беспартийную и колхозную ~~рабочую~~ и молодёжь на борьбу за новые и новые урожайности полей, производительности животноводства, на борьбу на укрепление колхозов, за подготовку колхозных кадров. Комсомол должен мобилизовать наладку молодёжь на изучение техники в сельском хозяйстве, на изучение тракторов, машин, специалистах. Специалисты сельского хозяйства должны перевести-

- 30 -

тать себя, не разоружиться в полном смысле этого слова, изучить современную технику руководства сельским хозяйством, крупным и мелким ~~хозяйством~~, не только, как растет в поле зерно, но главное знать, как организовать себе уборку современными машинами, чинить тракторы и другие сложные сельско-хозяйственные машины. В сожалению наши специалисты еще недостаточно внимания уделяют на это дело; они еще в значительной степени в своей практической работе пока ориентируются, но не являются еще в полном смысле этого слова организаторами производства. В наших сельско-хозяйственных предприятиях А задача в том, чтобы наш специалист сельского хозяйства ~~действительно~~ становится техническим руководителем нации колхозами, МСХ, совхозами, организатором производства в них, на базе современной техники сельского хозяйства. Земельные органы должны на деле перестроить свою

работу на конкретное оперативное руководство борьбой за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за организацию производства в колхозе. Знать жизнь и работу каждого колхозника, каждой бригады, помогать им в их работе повседневно.

Товарищи, если Вы, ударники, колхозники по ударному восемнадцатому за те задачи, которые поставлены партией перед нами в перестройке с/х. за те задачи, которые поставлены перед нами в развертывании весеннего сезона и если Вы поднимите за собой многочисленные массы остальных колхозов, еще не ставших ударниками, организуйте свою работу на основе действительного большевистского ударничества и сец.соревнования — то наша победа в ~~нашем~~ весеннем сезоне и во всей дальнейшей работе будет обеспечена.

Товарищи, я особо хочу остановиться на таких событиях, которые сейчас происходят в Германии. В германии фашистский террор настолько обнаглел, что всякое революционное движение, всякое тра-

бонания рабочих подавляются беспомощно. Сейчас арестовано все Политбюро Германской компартии, арестован Генеральный секретарь Германской компартии тов. МИЛЛАН, закрыты коммунистические газеты, арестовываются и бросаются в тюрьмы десятки тысяч рабочих революционеров ~~но~~ несмотря на этот фантастический террор революционное движение в Германии все больше и больше возрастает. Несмотря на то, что коммунистическая партия загнана в подполье, там рабочие демонстраций, заставки все больше и больше расширяются. Несмотря на постоянное подавление рабочих, результаты выборов в Рейстаг, по вчерашнему дню, говорят, что революционное движение на подъеме - уже голосовало до 2-х миллионов за коммунистов. Задача рабочего класса и трудящегося крестьянства советского союза своим протестами, революционными протестами, своей борьбой за дальнейшее развертывание социалистического строительства помочь пролетариатам других стран освободиться от гнета капитализма, свергнуть господство халифата, добиться диктатуры пролетариата во всем мире.

В период к новым победам под руководством нашей коммунистической партии и вождя и учителя тов. Сталина /аппэдисменты/, в период за победу мирового октября и построения социалистического бесклассового общества во всем мире /аппэдисменты/.

АРХИВЫ УДОЧКИНО

ЛИСТ-ЗАВЕРИТЕЛЬ ДЕЛА

В деле подшито и пронумеровано 31 (тридцать один)
листов с № 1 по № 31 (цифрами и прописью)

в том числе:
литерные номера листов _____
пропущенные номера листов _____
+ листов внутренней описи _____

Особенности физического состояния
и формирования дел

Номера листов

1

2

Спец. инв. - 0000
(наименование должности
работника)

Бур
(подпись)

Безносова
(расшифровка подписи)

30.05.18
(дата)

ЗАВЕРИТЕЛЬНАЯ НАДПИСЬ

В деле № описи № 13 фонда № 16
подшито и пронумеровано 31 ()
тридцать один листов.

“ 5 августа 1974 г.

Макаров (Подпись)

Центр документации
новейшей истории УР

ПРОВЕРено

11 - 11 19

Должностно

Подпись

Центр документации новейшей истории УР

ПРОВЕРено

11 - 11 2008 г.

Подпись

